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Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Başkan ve Başkan Yardımcısı Seçimlerinden Sonra Geriye Kalan Puanların ve Üyeliklerin Dağılımına İlişkin Kararı. (D:K.No: 6/1/2004)
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I.GELEN EVRAK 





BAŞKANLIK DİVANI  VE DANIŞMA KURULU KARARLARI





     1.�
Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, İta Amirliğine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:2/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:9.1.2004)


�
�
     2.�
Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Lokantası İşletme Sözleşmesinin Uzatılmasına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:3/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:9.1.2004)


�
�
     3.�
Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Hükümet Programının Mecliste Okunacağı Günü Belirleyen Kararı. (B.D.K.No:4/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.1.2004)


�
�
     4.�
Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasal Parti Gruplarının Puanlarına Karşılık Divanda Temsiliyetine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:5/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.1.2004)


�
�
     5.�
Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Başkanlık Divanının Oluşumuna ve Siyasal Parti Gruplarına Sayılarıyla Orantılı Olarak Divanda Düşen Üyeliklere İlişkin Kararı. (B.D.K.No:6/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.1.2004)


�
�
     6.�
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun  Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No:3/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:9.1.2004)


�
�
     7.�
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun  Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No:4/1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:13.1.2004)


�
�
     8.�
Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine ilişkin Kararı. (D.K.No:5 /1/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:14.1.2004)


�
�



TEZKERELER





   9.�
Cumhurbaşkanlığının, Cumhurbaşkanınca atanan Bakanlar Kurulu Listesi.  (Başkanlığa Geliş Tarihi: 13.1.2004)


�
�
 10.�
CTP  Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.1.2004)


�
�
 11.�
UBP Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.1.2004)


�
�
 12.�
DP Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.1.2004)


�
�
 13.�
BDH Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi: 15.1.2004)�
�



�
-BİRİNCİ OTURUM -


Açılış Saati: 12.31





BAŞKAN - Fatma Ekenoğlu


KÂTİP - Hüseyin Avkıran Alanlı





	BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının 6’ncı Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 





	                                          (Ad okunarak yoklama yapıldı.)





	KÂTİP - Toplantı yeter sayısı var Sayın Başkan.





	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır.





	Sayın milletvekilleri; şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. 





	II.BAŞKANLIĞIN  GENEL  KURULA  SUNUŞLARI





	1'inci madde Başkanlığın Genel Kurula Sunuşlarıdır.





	Sayın milletvekilleri; bu kısımda Onaya ve Bilgiye Sunuş İşlemleri yapılacaktır. Bu bölümde birinci sırada Cumhuriyetçi Türk Partisi Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine ilişkin tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun lütfen. 





	KÂTİP - 





13 Ocak 2004





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,


Lefkoşa.





	Cumhuriyetçi Türk Partisi Meclis Grubunun Başkan ve Başkan Vekillerinin isimleri aşağıda belirtilmiştir:





Grup Başkanı�
:�
Mehmet Ali TALAT


�
�
Grup Başkan Vekili �
:�
Sonay ADEM


�
�
Grup Başkan Vekili�
:�
Ferdi Sabit SOYER


�
�



	Bilgilerine saygılarımla arzederim.


Grup Başkan Vekili


	BAŞKAN - Şimdi de ikinci sırada Ulusal Birlik Partisi Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine ilişkin tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun lütfen.  





	KÂTİP - 


13 Ocak 2004





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,


Lefkoşa.





	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun Başkan ve Başkan Vekillerinin isimleri aşağıda belirtilmiştir:





Grup Başkanı�
:�
Derviş EROĞLU       


�
�
Grup Başkan Vekili �
:�
Salih MİROĞLU


�
�
Grup Başkan Vekili�
:�
Hüseyin ÖZGÜRGÜN 


�
�



	Bilgilerine saygılarımla arzederim.





Grup Başkan Vekili





	BAŞKAN - Şimdi de üçüncü sırada Demokrat Parti Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine ilişkin tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun efendim. 





	KÂTİP - 





13 Ocak 2004


Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,


Lefkoşa.





	Demokrat Parti Meclis Grubunun Başkan ve Başkan Vekillerinin isimleri aşağıda belirtilmiştir:





Grup Başkanı�
:�
Serdar DENKTAŞ


�
�
Grup Başkan Vekili �
:�
Hüseyin ÖZTOPRAK


�
�
Grup Başkan Vekili�
:�
Mustafa GÖKMEN 


�
�



	Bilgilerine saygılarımla arzederim.





Grup Başkan Vekili


	BAŞKAN - Şimdi de Barış ve Demokrasi Hareketi Grup Başkanlığının Grup Başkan ve Başkan Vekillerine ilişkin tezkeresi bulunmaktadır. Okuyun lütfen. 





	KÂTİP - 





13 Ocak 2004





Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,


Lefkoşa.





	Barış ve Demokrasi Hareketi Meclis Grubunun Başkan ve Başkan Vekillerinin isimleri aşağıda belirtilmiştir:





Grup Başkanı�
:�
Mustafa AKINCI


�
�
Grup Başkan Vekili �
:�
İzzet İZCAN


�
�
Grup Başkan Vekili�
:�
Tahsin MERTEKÇİ


�
�



	Bilgilerine saygılarımla arzederim.





Grup Başkan Vekili





	BAŞKAN -  İkinci sırada Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler bulunmaktadır. 





III:SEÇİMLER





	Sayın milletvekilleri; sunuş işlemleri tamamlanmıştır. Şimdi ikinci kısma, Seçimler ve Oylaması Yapılacak İşler kısmındaki Başkanlık Divanı Seçimlerine geçiyoruz. İlk olarak Meclis Başkan Yardımcılığı Seçimi yapılacaktır ve daha sonra da İdare Amirleri ile Divan Kâtipleri Seçimleri yapılacaktır. Başkan Yardımcısı Seçimleri İçtüzüğün 10’uncu maddesi gereğince gizli oyla yapılacak ve seçilebilmek için ilk 4 oylamada üye tam sayısının salt çoğunluğu, yani 26 oy aranacaktır. 





	Evet, ad okunmak suretiyle oy pusulaları...





	ÜNAL ÜSTEL (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan, seçimlere geçmeden kısa bir açıklama yapmak istiyorum.





	BAŞKAN -  Buyurun Sayın Milletvekili.





	ÜNAL ÜSTEL (Girne) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bir haftadan beridir Meclis Başkan Yardımcılığı için birtakım tartışmalar kamuoyunda yapılmaktadır. Bugün bu tartışmalara bir sünger çekiyoruz. Burda hep söylenenler bazı parti başkanları tarafından işte Meclis Başkan Yardımcılığı yapılan İçtüzük oylamasına Demokrat Partiye verilmişti. Ama yapılan bu spekülasyonları ortadan kaldırmak için Demokrat Parti Meclis Başkan Yardımcılığına aday göstermiyor ve öbür Kâtip ve İdare Amirliğine aday gösterecektir. Bunu Genel Kurulun bilgisine getirmek istedim ve kayıtlara geçmesi açısından da bilgiye sunmak istedim. Hepinize saygılar sunarım.





	BAŞKAN -  Teşekkür ederim.





	SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Sayın Başkan.





	BAŞKAN -  Buyurun.





	SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Meclis Başkan Yardımcılığına Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Mehmet Bayram’ı öneriyoruz. 





	BAŞKAN -  Peki.





	FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan, usul hakkında konuşmak istiyorum.





	BAŞKAN -  Buyurun.





	FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dünkü Meclis tartışmasında gerekçelerimizi detaylı olarak dile getirmiştik geçen günkü Meclis tartışmalarında. Ve buna bağlı olarak Meclis Başkan Yardımcılığı olgusunda herhangi bir olgunun koalisyonun ihtiyaçları nedeniyle gelişmesi durumunda Meclis Başkan Yardımcılığının koalisyonun siyasal ihtiyaçlarına göre de şekillenebileceği olgusunu örneklerle vermiştim. Şimdi geçen Meclis Birleşiminde 18 puanlık üzerine yapılan tartışmada Demokrat Parti Genel Başkanı ve Başbakan Yardımcısı Sayın Serdar Denktaş Meclis Başkanını seçtikten sonra oturuma ara verilmesini ve yapılan tartışmalar çerçevesinde bunun Meclis çalışmalarının geleceği açısından değerlendirilme şansına sahip olunması gerektiğini söyledi. Bu arayı talep etti. Bu ara alındı ve bugün öğrendik bu değerlendirmeleri yaptıktan sonra koalisyon ortağımız ve diğer arkadaşlar bu noktada Meclis Başkan Yardımcılığına Demokrat Parti aday göstermiyor, buna büyük saygı duyuyoruz biz. Bu bağlamda şimdi Meclis Başkan Yardımcılığı için bir aday var Ulusal Birlik Partisinin değerli milletvekili, eski Maliye Bakanı Sayın Mehmet Bayram aday gösterilmiştir. Hali ile oylama buna yapılacaktır. 1985 Meclis tutanakları okunduğunda o dönem Meclis Başkan Yardımcılığına aday gösteren Cumhuriyetçi Türk Partisi ana muhalefet partisi olarak kendisine bu makam layık görülmediği çerçevede hareket ederken grup sözcümüz ve o dönemki Genel Başkanımız Sayın Özker Özgür partimizin kararını bu Meclis Kürsüsünden açıklamıştı. Bize Meclis Başkan Yardımcılığını vermemiş olmanıza rağmen biz Meclis Başkanlığında Ulusal Birlik Partisi adayına oy vereceğiz ve diğer oylama geldiğinde de sizden destek isteyeceğiz demişti. Bu İçtüzüğe kuşkusuz aykırıydı, çünkü gizli oy olduğu için açıklanamazdı bu ama bu bir siyasal tavır, kayıtlara girsin diye yapıldıydı. Şimdi bu nedenle Ulusal Birlik Partisi adayı var  bu bir realite. Bu realitede ben İçtüzüğe de uymak durumundayım ve buna bağlı olarak İçtüzüğe uyarken partimin oy doğrultusunu açıklayamam bu noktada. Ancak şunu söylemek isterim. Meclis Başkanlığı Seçiminde Sayın Başkana 18 blok hayır oyu çıkmıştır. 18 blok hayır oyu çıkmıştır. Dolayısıyla bu da çok önemli bir göstergedir siyasal tavrımızın belirlenmesinde ve vicdani muhasebemizin yapılmasında önemli bir tavırdır. Ben oy doğrultumuzu İçtüzüğe saygı göstererek açıklamıyorum. Ancak Meclis Başkanlığı çerçevesindeki 18 blok hayır oyunu gördüğümüz zaman vicdani muhasebesini her insanın kendi özgür iradesi ile yapacağına inanıyorum. Saygılar ve sevgiler sunarım. 





	MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) - Mesaj alınmıştır. 





	MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan.





	BAŞKAN - Buyurun.





	MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Barış ve Demokrasi Hareketi olarak biz de tabii ki İçtüzüğe saygı gereği gerçekten grubumuza bağlayıcı karar alma gibi bir yöne ne Meclis Başkanlığında, ne Başkan Yardımcılığında gidecek durumda değildik. Bunu yapmadık. Her milletvekili kendi vicdanı ile hareket etti ve ortaya Meclis Başkanlığı konusunda bir ilk gerçekleştirildi. Bu vesile ile oylama sonucunda ben bulunamadıydım ve Fatma Ekenoğlu arkadaşımızı kutlayamamıştım. Öncesinde seçileceğini tahmin ettiğim için kutladıydım. Ama şimdi resmen de kutluyorum kendisini bu Kürsüden. Eminim ki onun Başkanlığında bu Meclis çok yararlı hizmetler verecektir. 





Şimdi ilkelere bağlılığın gereği Barış ve Demokrasi Hareketi Meclis Başkanlığı sorununun yaşanmaması için herhangi bir kilitlenmeye, gerçi kilitlenme olmazdı ama rahat bir çoğunlukla seçilmesine yaptığı katkı gibi ben inanıyorum ki bu Mecliste Başkan Yardımcılığının da bir şekilde kilitlenmeden aşılması hepimizin yararınadır. Bu bağlamda ben şunu söylemek istiyorum. Herhangi bir şekilde nasıl ki beş sene önce bir ilkeye bağlılığın gereği olarak o dönemin Toplumcu Kurtuluş Partisi bir tavır geliştirip de ikinci gelen partiye bu makamın bırakılması konusunda hiç kendi hesabını yapmadan yedi sandalyeye sahip olmasına rağmen kendi hesabını yaparak, puantaj hesaplamaları yaparak ona talip nasıl olmamışsa bugün Demokrat Partinin bu noktaya gelmiş olması ve bir uzlaşmaya göstermekte olduğu katkı dolayısıyla ben kendilerini kutlamak isterim. Bu bence bir yanlıştan dönüştür ve bir doğruya katkı eylemidir. Bunu Ulusal Birlik Partisinin de değerlendireceğini umarım ve hele hele burada ifade edilen bir takım güçlükler gelecekte karşımıza çıkarsa bunun da olmaması için herhalde seçilecek olan arkadaş da buradan mesajlarını verecek diye umarım. Bunu arzu ederim, bunu düşünürüm ama şunu da çok açık ve net ifade edelim bu Mecliste herhangi bir kişi, herhangi bir şekilde kilitlemeye de mukdedir değildir yani bu Meclisi, yani bunun da şeyini bilelim. Yani gelmeyecek, açmayacak, bu Meclis oturacak ve bekleyecek eli kolu bağlı. Böyle şey olmaz. Bunun mekanizmaları vardır ve bu sıkıntılar aşılır ve gider. Kaldı ki hele hele Kıbrıs konusunda Mayıs’a dönük bir takım, çözüme dönük bir takım eylemlerin, bir takım yasaların, bir takım kararların, bir takım bilmem ne gerekirse onların gündeme gelmesi halinde Barış ve Demokrasi Hareketi altı milletvekili ile burada o doğrunun yanında sapasağlam duracaktır. Bundan kimsenin hiçbir en ufak kuşkusu olmasın. Bu düşüncüleri söylemek ihtiyacında olduğumu hissettim. Kimse bizi ya şu partinin, ya da bu partinin destekçisi gibi gösterecek bir takım algılamalara yönelmesin ve kimseyi de yöneltmesin. Biz kendimizce bildiğimiz, inandığımız doğruların ve ilkelerin yanında idik. Nasıl ki beş sene önce. Bugün de aynı tavırların içerisinde olacağız, ki yarında aynı tavrın içerisinde başkalarının da olabilmesini isteyebilmemiz açısından bu gereklidir. Bu duygularımı sizlerle paylaşmak istedim. Teşekkür ederim. 





	BAŞKAN -  Teşekkür ederim.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Sayın Başkan, söz istiyorum.





	BAŞKAN -  Buyurun Hüseyin Bey.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; demokratik teamüller gereği bugün önemli bir kriz aşılmış olarak görülüyor. Gerçekten bize göre geçmiş dönemde başlatılan bir uzlaşma ve barış hükümeti diye kurulan bir hükümetin bu noktada... 





	OKAN DAĞLI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çözüm.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Veya çözüm. Neyse bu noktada gelip de...





	FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Çözümü söyleyemiyorsunuz. Vallahi diliniz...





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ulusal Birlik Partisinin Başkan Yardımcılığını gasbetmeye çalışmıştır. Bu noktada Ulusal Birlik Partisi...





	(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar)





	Sayın Başkan, müdahale etmezseniz herhalde...





	BAŞKAN -  Tamamdır. 





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sayın Başkana da tabii çiçeği burnunda, Sayın Başkana da şey yapmak istemedim ama...





	MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) - İlk günden tokmağı vurdurtma, yavaş yavaş. 





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - İlk günden tabii vurdurtmayalım. Bugün gerçekten önemli bir kriz aşılmıştır. Demokrat Partiye bu konuda teşekkür ediyoruz yaklaşımlarından dolayı. Bize göre Ulusal Birlik Partisinin hakkıydı ve daha önce de başlatılmış olan bir teamül vardı. Bunun bu şekilde devamının ve bir temayül olarak, bir de teamül olarak bundan sonra devam edeceğini umut ediyoruz. Ulusal Birlik Partisi olarak biz geçtiğimiz gün ret oyu verdik. Sayın Ferdi Sabit Soyer blok 18 oyu söyledi. 





	SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yani grup kararı aldınız.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Grup kararı almadık biz ama grup kararı değildi bu Sayın Sonay Adem.





	SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Bravo, yaşa, çocuktan al haberi.





	SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - Hayır, hayır.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Milletvekillerimiz kendi hür iradeleriyle oy kullanmışlardır. 





	SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Biz de hür iradeyi... Ama grup kararı var.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Biz böyle bir grup kararı almadık. Siz de zaten öyle bir grup kararı almadığınızı söylüyorsunuz.Siz  de hür iradenizle oy kullanacağınızı söylüyorsunuz. Bu konuda hakkınızdır, nasıl isterseniz kullanabilirsiniz. Ona kimsenin itirazı yok. Ancak Sayın Ferdi Sabit Soyer’in söylevinden şunu çıkarmak lazım. Geçtiğimiz gün Ulusal Birlik Partisi milletvekilleri buna şu yönden tavır koymuşlardır. Sayın Ferdi Sabit Soyer gelmiştir burda 18 puanlı bir sistem önermiştir. Bu 18 puanlı sistemi öneren Sayın Grup Başkan Vekili 18 puanlı sistemde Ulusal Birlik Partisinin Başkan Yardımcılığının olmadığını da bilmektedir. Dolayısıyla bu konuda Ulusal Birlik Partisinin Başkan Yardımcılığı konusunda Cumhuriyetçi Türk Partisi olarak bir tavırları var. O öneri içerisinde de bu var. Dolayısıyla bizden o noktada oy vermemiz beklenemezdi. Ve biz bunun için ret oyu verdik. Dolayısıyla şimdi onların da hakkıdır, tabii onlar da ret oyu verebilir ama kendi yaptıkları öneri Demokrat Partiden gelmedi Başkan Yardımcılığı önerisinin Demokrat Partiye verilmesi. Cumhuriyetçi Türk Partisinden geldi. 





	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Aday gösterilmesi konusunda hak verdik.





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hak verdi. 18 puanlı sistemde öyle bir hak vardır. Biz ona tepki olarak burda oy vermedik. Yoksa ne Sayın Fatma Ekenoğlu’nun Meclis Başkanlığına veya Meclis Başkanı seçimine, ne de başka bir düşüncemiz vardı, bunu belirtmek istedim. Teşekkür ederiz.





	BAŞKAN -  Peki, teşekkür ederim. 





	FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan...





	BAŞKAN -  Buyurun. 





	FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) - Yerimden açıklamak isterim. Biraz evvel söylediğim 1985 yılında tutanaklara geçmesi bakımından söylüyorum. 85 yılında Meclis Başkan Yardımcılığı Cumhuriyetçi Türk Partisi ve UBP tarafından layık görülmediğinde Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı onların Başkanına, adayına oy vereceğini açıklamıştı ve Sayın Hakkı Atun’a CTP Meclis Grubu oy vermişti. Bu da bu hadiseydi. 





	DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - 98’de ne oldu?





	FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) - Şimdi Hüseyin Özgürgün Bey ve Sayın Eroğlu bunu söylüyor. Ben diyorum ki bu noktada UBP 98’den itibaren yaşarken 98’den evvelki bıçaklarının da CTP’yi kestiğini, bunun özeleştirisini yapmamasıyla da yarın yine kesmeyi CTP’ye dönük olarak düşündüğünü anladığımızı çünkü bir özeleştiri var. Ama biz onlara bu demokrasinin yalnız kendileri için olmadığını da iki gündür yaşattık. Onun için mutluyuz.





	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) - Sayın Başkan.





	BAŞKAN - Buyurun Hüseyin Bey.





	HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; az önce konuşan BDH Grup Başkanı Sayın Akıncı'ya hem teşekkür etmek için söz aldım ve hiç kimse tarafından terennüm edilmese bile belki bir kuşku olabilir Meclis Başkan Yardımcılığı Başkanlığındaki Meclis toplantılarından bir olası Meclisin kilitlenme durumları hep spekülasyon olarak söylenmektedir. Böyle birşey  vardır demiyorum, inşallah da olmayacaktır. Ama olası böyle bir durumda Sayın Akıncı’nın verdiği mesaj için kendisine grubum adına teşekkür ederim.





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Başkan Yardımcılığı için Sayın Mehmet Bayram aday gösterilmiştir. 





	Şimdi Seçim işlemlerine geçiyoruz. Ad okunarak oylama yapılacaktır.





	KÂTİP - 


	Sonay Adem.


	(Sonay Adem oyunu kullandı.)





	Mustafa Akıncı.


	(Mustafa Akıncı oyunu kullandı.)





	Ünal Üstel.


	(Ünal Üstel oyunu kullandı.)





	Arif Albayrak.


	(Arif Albayrak oyunu kullandı.)





	Hüseyin Angolemli.


	(Hüseyin Angolemli oyunu kullandı.)





	Mustafa Arabacıoğlu.


	(Mustafa Arabacıoğlu oyunu kullandı.)





	İsmail Alter.


	(İsmail Alter oyunu kullandı.)








	Turgay Avcı.


	(Turgay Avcı oyunu kullandı.)





	Ahmet Barçın.


	(Ahmet Barçın oyunu kullandı.)





	Mehmet Bayram.


	(Mehmet Bayram oyunu kullandı.)





	Gülboy Beydağlı. 


	(Gülboy Beydağlı oyunu kullandı.)





	Hasan Bozer. 


	(Hasan Bozer oyunu kullandı.)





	Mehmet Ceylanlı.


	(Mehmet Ceylanlı oyunu kullandı.)





	Mehmet Çağlar.


	(Mehmet Çağlar oyunu kullandı.)





	Mehmet Ali Talat.


	(Mehmet Ali Talat oyunu kullandı.)





	Mehmet Çakıcı.


	(Mehmet Çakıcı oyunu kullandı.)





	Nazım Çavuşoğlu.


	(Nazım Çavuşoğlu oyunu kullandı.)


	


	Nuri Çevikel.


	(Nuri Çevikel oyunu kullandı.)





	Orhan Dağlı.


	(Orhan Dağlı oyunu kullandı.)





	Serdar Denktaş


	(Serdar Denktaş oyunu kullandı.)





	Derviş Eroğlu


	(Derviş Eroğlu oyunu kullandı.)





	Tahsin Ertuğruloğlu


	(Tahsin Ertuğruloğlu oyunu kullandı.)





	Hatice Faydalı


	(Hatice Faydalı oyunu kullandı.)





	Kadri Fellahoğlu


	(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı.)





	Mustafa Gökmen


	(Mustafa Gökmen oyunu kullandı.)





	Ahmet Gülle


	(Ahmet Gülle oyunu kullandı.)





	Salih İzbul


	(Salih İzbul oyunu kullandı.)





	İzzet İzcan


	(İzzet İzcan oyunu kullandı.)





	Ömer Kalyoncu


	(Ömer Kalyoncu oyunu kullandı.)





	Bayram Karaman


	(Bayram Karaman oyunu kullandı.)





	Ferdi Sabit Soyer


	(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullandı.)





	Ahmet Kâşif


	(Ahmet Kâşif oyunu kullandı.)





	İrsen Küçük


	(İrsen Küçük oyunu kullandı.)





	Tahsin Mertekçi


	(Tahsin Mertekçi oyunu kullandı.) 





	Salih Miroğlu


	(Salih Miroğlu oyunu kullandı.)





	Özdil Nami


	(Özdil Nami oyunu kullandı.)


	


	


Erden Özaşkın 


	(Erden Özaşkın oyunu kullandı.)





	Hüseyin Özgürgün 


	(Hüseyin Özgürgün oyunu kullandı.) 





	Hüseyin Öztoprak


	(Hüseyin Öztoprak oyunu kullandı.) 





	Halil Sadrazam


	(Halil Sadrazam oyunu kullandı.)		





	Esat Ergün Serdaroğlu


	(Esat Ergün Serdaroğlu oyunu kullandı.)		





	Ali Seylani


	(Ali Seylani oyunu kullandı.)





	Doğan Şahali


	(Doğan Şahali oyunu kullandı.)





	Erdoğan Şanlıdağ


	(Erdoğan Şanlıdağ oyunu kullandı.)





	Hasan Taçoy


	(Hasan Taçoy oyunu kullandı.)





	Türkay Tokel


	(Türkay Tokel oyunu kullandı.)





	Şerife Ünverdi


	(Şerife Ünverdi oyunu kullandı.)





	Kemal Yılmaz


	(Kemal Yılmaz oyunu kullandı.)





	Hüseyin Avkıran Alanlı


	(Hüseyin Avkıran Alanlı oyunu kullandı.)





	Fatma Ekenoğlu.


	(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.) 





	BAŞKAN - Peki, başlayalım. Sayım işlemlerine başlıyoruz. Merak eden buyurabilir. 





	(Sayım döküm işlemi Divan Kâtipleri tarafından gözlemciler huzurunda yapılır.) 








	BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri, seçim sonucunu açıklıyorum. 24 Kabul, 26 Ret. Üye tam sayısının salt çoğunluğu olan 26 olmadığından seçilmemiştir. Tekrar ikinci turu yapacağız. Ad okunmak sureti ile ikinci tura geçiliyor. 





	KÂTİP -  





	Sonay Adem 


	(Sonay Adem oyunu kullandı.)





	Mustafa Akıncı


	(Mustafa Akıncı oyunu kullandı.)





	Arif Albayrak


	(Arif Albayrak oyunu kullandı.)





	Hüseyin Angolemli


	(Hüseyin Angolemli oyunu kullandı.)





	Mustafa Arabacıoğlu


	(Mustafa Arabacıoğlu oyunu kullandı.)





	İsmail Arter


	(İsmail Arter oyunu kullandı.)





	Turgay Avcı


	(Turgay Avcı oyunu kullandı.)





	Ahmet Barçın


	(Ahmet Barçın oyunu kullandı.)





	Mehmet Bayram


	(Mehmet Bayram oyunu kullandı.)





Gülboy Beydağlı


(Gülboy Beydağlı oyunu kullandı.)





Hasan Bozer


(Hasan Bozer oyunu kullandı.)





Mehmet Ceylanlı


(Mehmet Ceylanlı oyunu kullandı.)








Mehmet Çağlar


(Mehmet Çağlar oyunu kullandı.)





Mehmet Çakıcı


(Mehmet Çakıcı oyunu kullandı.)





Nazım Çavuşoğlu


(Nazım Çavuşoğlu oyunu kullandı.)





Nuri Çevikel


(Nuri Çevikel oyunu kullandı.)





Okan Dağlı


(Okan Dağlı oyunu kullandı.)





Serdar Denktaş


(Serdar Denktaş oyunu kullandı.)





Fatma Ekenoğlu


(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.)





Derviş Eroğlu


(Derviş Eroğlu oyunu kullandı.)





Tahsin Ertuğruloğlu	


(Tahsin Ertuğruloğlu oyunu kullandı.)





Hatice Faydalı


(Hatice Faydalı oyunu kullandı.)





	Kadri Fellahoğlu.


(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı.)





	Mustafa Gökmen.


(Mustafa Gökmen oyunu kullandı.)





	Ahmet Gülle


(Ahmet Gülle oyunu kullandı.)





	Salih İzbul


(Salih İzbul oyunu kullandı.)





	İzzet İzcan


(İzzet İzcan oyunu kullandı.)





	Ömer Kalyoncu


(Ömer Kalyoncu oyunu kullandı.)





	Bayram Karaman


(Bayram Karaman oyunu kullandı.)





	Ahmet Kaşif


(Ahmet Kaşif oyunu kullandı.)





	İrsen Küçük


(İrsen Küçük oyunu kullandı.)





	Tahsin Mertekçi


(Tahsin Mertekçi oyunu kullandı.)





Salih Miroğlu


(Salih Miroğlı oyunu kullandı.)





Özdil Nami


(Özdil Nami oyunu kullandı.)





Erdem Özaşkın


(Erdem Özaşkın oyunu kullandı.)





Hüseyin Özgürgün


(Hüseyin Özgürgün oyunu kullandı.)





Ünal Üstel


(Ünal Üstel oyunu kullandı.)





Hüseyin Öztoprak


(Hüseyin Öztoprak oyunu kullandı.)





Halil Sadrazam


(Halil Sadrazam oyunu kullandı.)





Esat Serdaroğlu


(Esat Serdaroğlu oyunu kullandı.)





Ali Seylani


(Ali Seylani oyunu kullandı.)





Ferdi Sabit Soyer


(Ferdi Sabit Soyer oyunu kullandı.)





Doğan Şahali


(Doğan Şahali oyunu kullandı.)





Erdoğan Şanlıdağ


(Erdoğan Şanlıdağ oyunu kullandı.)





Hasan  Taçoy


(Hasan Taçoy oyunu kullandı.)





	Mehmet Ali Talat


(Mehmet Ali Talat oyunu kullandı.)





	Türkay Tokel.


(Türkay Tokel oyunu kullandı.)





	Şerife Ünverdi.


(Şerife Ünverdi oyunu kullandı.)





	Kemal Yılmaz.


(Kemal Yılmaz oyunu kullandı.)





	Hüseyin Avkıran Alanlı.


(Hüseyin Avkıran Alanlı oyunu kullandı.)





	Fatma Ekenoğlu.


(Fatma Ekenoğlu oyunu kullandı.)





(Meclis Başkan Yardımcılığı Seçimine İlişkin Oylama Sonuçları Divan Katiplerince Gözlemciler Huzurunda Yapılır.) 





	BAŞKAN -  29 kabul oyu ile Sayın Mehmet Bayram Bey Meclis Başkan Yardımcısı seçilmiştir. 29 Kabul, 21 Ret.





	MEHMET BAYRAM (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Sayın Başkan. 





	BAŞKAN -  Buyurun. 





	MECLİS BAŞKAN YARDIMCISI MEHMET BAYRAM - Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Meclisin bu oturumunda Meclis Başkan Yardımcılığına oy veren bütün arkadaşlarıma olumlu ve olumsuz tüm arkadaşlarıma teşekkür etmek isterim ve herşeyden önce şunu belirtmek isterim ki bu görev Meclisin İçtüzüğüne bağlı olarak yasa ve Anayasaya uygun olarak yapılan bir görevdir. Dolayısıyla yasaların ve Anayasanın öngördüğü ve Meclis İçtüzüğümüzün öngördüğü bütün kurallara uyulması sureti ile yerine getirilen bir görevdir. Biz bunun bilinci içerisindeyiz. Dolayısıyla hiçbir arkadaşımızın böyle bir endişesi olmasın çünkü burası, bu makam ona buna verilmiş bir makam değildir. Yasalarla ve İçtüzükle düzenlenen ve ne yapması gerektiğini, nasıl davranması gerektiğini belirten bir görevdir. Dolayısıyla bu görev layıkı ile aynen yerine getirilecektir. Hepinize saygılar sunarım. 





	FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Sayın Başkan. 





	BAŞKAN -  Buyurun Ferdi Bey.





	FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -   Saat 15.00’e kadar Meclis oturumuna ara verilmesini, idare amirlikleri, katiplikler seçiminin Danışma Kurulunda yapılacak görüşme ile Başkan ve Başkan Yardımcısı seçildikten sonra kalan puanların bu noktada değerlendirileceği yeni bir değerlendirme ile saat 15.00’te gerçekleştirilmesini öneriyorum. 





	BAŞKAN -  Peki. Birleşime saat 15.00’e kadar ara veriyorum. 





	HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Sayın Başkan oylamanız lazım.





	BAŞKAN -  Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?..Etmeyenler?...Kabul edilmiştir. Birleşime 15.00  kadar ara veriyorum. Teşekkür ediyorum. 





Kapanış Saati: 14.58





�



-	İKİNCİ OTURUM -


          Açılış Saati: 16.13








	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 1’inci Yasama Yılının, 6’ncı Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır.





(Ad okunarak yoklama yapıldı.)





	KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.





	BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır.





	II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)





	Sayın milletvekilleri; Başkan ve Başkan Yardımcılıklarının seçiminden sonra geriye kalan Divan üyelerinin seçimine ilişkin Divan Kararını okutuyorum.





	Okuyun lütfen.


�
	KATİP - 





KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ


CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI





16 Ocak 2004





Cumhuriyet Meclisi


Genel Kuruluna.





	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Başkan ve Başkan Yardımcısı seçiminden sonra geriye kalan puanların ve üyeliklerin dağılımına ilişkin kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.





�
Dr. Fatma EKENOĞLU


Cumhuriyet Meclisi Başkanı

















�
�
CTP GRUBU

















DP GRUBU�
UBP GRUBU

















BDH GRUBU�
�



	Danışma Kurulu, Cumhuriyet Meclisi Başkan ve Başkan Yardımcısı Seçimlerinin tamamlanmasından sonra; İçtüzüğün 12’nci maddesi kuralları çerçevesinde, Siyasal Parti Gruplarının geriye kalan puanlarını yeniden hesap etmiş ve grupların güçleri oranında temsiliyetinin 9 üyeli 17 puanlı bir Divanda daha sağlıklı olacağı kanaatine varmıştır.





	Yukarıdaki gerekçeler ışığında geriye kalan puanların ve üyeliklerin aşağıdaki şekilde dağılmasını önerir:








CTP Grubu:3 Divan Katibi UBP Grubu:1 İdare Amiri 1 Katip DP Grubu:1 İdare Amiri BDH Grubu:1 İdare Amiri





	BAŞKAN - Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Yok. Oybirliği ile kabul edilmiştir.





	Sayın milletvekilleri; ikinci sırada, Danışma Kurulunun İdare Amirleri ile Divan Katiplerinin Seçimlerinin Bir Defada Yapılmasına ilişkin Kararı vardır.





	Kararı okuyun lütfen.





	KATİP – 





DÖNEM: V


YIL        :  1�
TARİH: 16 Ocak 2004�
�






D.K.NO: 1/1/2004





CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN,


İDARE AMİRLERİ İLE DİVAN KATİPLİKLERİ SEÇİMLERİNİN 


AYRI AYRI FAKAT BİR DEFADA YAPILMASINA İLİŞKİN KARARI








	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, 3 İdare Amiri ile 4 Divan Katibi seçimlerinin ayrı ayrı fakat bir defada ve bir tek oy pusulası üzerinde yer alan adayların adlarının altındaki kabul, ret veya çekimser karelerinden birine X mühürü vurularak oylanılmasına Karar verir.





CTP GRUBU




















DP GRUBU�
UBP GRUBU




















BDH GRUBU�
�



	BAŞKAN - Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.





	Şimdi seçimlere geçiyoruz.





	SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - İdare Amirliğine Ulusal Birlik Partisi Grubu, Güzelyurt Milletvekili Türkay Tokel’i öneriyor teşekkür  ederim.








	BAŞKAN - Katipliğe?





	SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) -Daha sonra.








BAŞKAN -Peki. Buyrun.





	MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) - Sayın Başkan DP Grubu adına İdare Amirliğine Hatice Faydalı’yı öneriyoruz.





	BAŞKAN - Peki, Buyrun.





	TAHSİN MERTEKÇİ  (Güzelyurt) (Yerinden) - Sayın Başkan BDH adına biz de Doç. Dr. Sayın Mehmet Çakıcı’yı öneriyoruz.





	BAŞKAN - Peki. Katipleri, katipleri de birlikte yapacağız. Oyladık, ayni anda verilecek belge.





	MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) - Nedir yapacağınız? 





	BAŞKAN - Hepsini de ayni anda vereceğiz diye oyladık. Katipleri de alalım, ikisini birlikte.





	FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sayın Başkan Birleşik Güçler olarak Girne Milletvekilimiz Dr. Salih İzbul ve İskele-Karpaz Milletvekilimiz Mehmet Ceylanlı’yı öneriyoruz.





	BAŞKAN - Peki. 





SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) - UBP grubu olarak katipliğe Kemal Yılmaz’ı öneriyoruz.





BAŞKAN - Seçime geçebiliriz. Katip Seçimi ile İdare Amiri Seçiminin ayni anda yapılmasını kabul edenler?... Kabul etmeyenler?.. Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. Ad okumaya başlayabilirsiniz. Şimdi oylamaya geçiyoruz.





KATİP - 





Sonay Adem


(Sonay Adem oyunu kullandı.) 





Mustafa Akıncı. (Yok.)





Arif Albayrak


(Arif Albayrak oyunu kullandı.) 





Hüseyin Angolemli


(Hüseyin Angolemli oyunu kullandı.)     








Mustafa Arabacıoğlu.


(Mustafa Arabacıoğlu oyunu kullandı.)





İsmail Arter


(İsmail Arter oyunu kullandı.)





Turgay Avcı


(Turgay Avcı oyunu kullandı.)





Ahmet Barçın


(Ahmet Barçın oyunu kullandı.)





Mehmet Bayram


(Mehmet Bayram oyunu kullandı.)





Gülboy Beydağlı


(Gülboy Beydağlı oyunu kullandı.)





Hasan Bozer


(Hasan Bozer oyunu kullandı.)





Mehmet Ceylanlı


(Mehmet Ceylanlı oyunu kullandı.)





Mehmet Çağlar


(Mehmet Çağlar oyunu kullandı.)





Mehmet Çakıcı


(Mehmet Çakıcı oyunu kullandı.)





Mehmet Çavuşoğlu


(Mehmet Çavuşoğlu oyunu kullandı.) 





Nuri Çevikel


(Nuri Çevikel oyunu kullandı.)





Okan Dağlı


(Okan Dağlı oyunu kullandı.)





Serdar Denktaş. (Yok.)





Derviş Eroğlu


(Derviş Eroğlu oyunu kullandı.)   





Tahsin Ertuğruloğlu


(Tahsin Ertuğruloğlu oyunu kullandı.)





Hatice Faydalı


(Hatice Faydalı oyunu kullandı.)





Kadri Fellahoğlu


(Kadri Fellahoğlu oyunu kullandı.)





Mustafa Gökmen


(Mustafa Gökmen oyunu kullandı.)





Ahmet Gülle


(Ahmet Gülle oyunu kullandı.)





Salih İzbul


(Salih İzbul oyunu kullandı.)





İzzet İzcan


(İzzet İzcan oyunu kullandı.)





Ömer Kalyoncu. (Yok)





Bayram Karaman


(Bayram Karaman oyunu kullandı.)





Ahmet Kâşif


(Ahmet Kâşif oyunu kullandı.)





İrsen Küçük


(İrsen Küçük oyunu kullandı.)





Tahsin Mertekçi


(Tahsin Mertekçi oyunu kullandı.)





Salih Miroğlu


(Salih Miroğlu oyunu kullandı.)





Özdil Nami


(Özdil Nami oyunu kullandı.)





Erden Özaşkın


Erden Özaşkın oyunu kullandı.)





Hüseyin Özgürgün


(Hüseyin Özgürgün oyunu kullandı.)








Doğan Şahali


(Doğan Şahali oyunu kullandı.)





Erdoğan Şanlıdağ


(Erdoğan Şanlıdağ oyunu kullandı.)





Hasan Taçoy


(Hasan Taçoy oyunu kullandı.)





Mehmet Ali Talât. (Yok.)





Türkay Tokel.


(Türkay Tokel oyunu kullandı.)





Şerife Ünverdi.


(Şerife Ünverdi oyunu kullandı.)





	BAŞKAN - Sayım işlemine geçiliyor.





	(Sayım, döküm işlemleri Divan Katipleri tarafından gözlemciler huzurunda yapılır.)





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; seçim sonucunu tutanağa göre açıklıyorum. İdare Amirleri Mehmet Çakıcı 37 kabul, Hatice Faydalı 37 kabul, Türkay Tokel 36 kabul.





	Kâtiplikte; Mehmet Ceylanlı 39 kabul, Dr. Salih İzbul 39 kabul, Doğan Şahali 39 kabul, Kemal Yılmaz 36 kabul. Kendilerini kutlarım.





	Şimdi de AKPA Siyasi İşler Komitesi toplantısına katılan heyetin raporunu Sayın Mehmet Çağlar sunacak.





II BAŞKANLİĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (Devam)





	Buyurun Mehmet Bey.


�
	MEHMET ÇAĞLAR (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 





AVRUPA  KONSEYİ PARLAMENTER ASSAMBLESİ


SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN PARİS’TE YAPILAN


TOPLANTISINA KATILAN    MECLİS HEYETİNİN  RAPORU


(6-9 Ocak 2004)





	Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi Siyasi İşler Komitesi’nin  8 Ocak 2004 tarihinde Paris’te yapılan toplantısına, CTP Milletvekili Sayın Mehmet Çağlar, UBP Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün ve Meclis Dışilişkiler  Müdürü Sayın Seyit Yolak’tan oluşan bir heyetle katıldık.





	Toplantıya Assamble’nin 1113 ve 1269 sayılı kararları uyarınca Kıbrıs Türk tarafını temsilen davetli olarak katıldık. Toplantının gündeminde Siyasi İşler Komitesi Kıbrıs Raportörü Sayın Matyas Eörsi tarafından hazırlanan Kıbrıs konusuna ilişkin raporu ve ekindeki karar tasarısı bulunuyordu.





	Adı geçen rapor ve tasarı Dışişleri Bakanlığımızla işbirliği halinde incelenmiş ve gerekli hazırlık yapıldıktan sonra toplantıda konuşmalar yapılması ve karar tasarısına bazı değişikliklerin önerilmesi kararı alınmıştı. Rapora ilişkin görüşlerimiz daha önce Dışişleri Bakanlığı tarafından gönderilen bir mektupla raportöre bildirilmişti.(Ek I)





	Paris’e vardıktan sonra Komite üyesi olan TBMM üyeleri Sayın Murat Mercan ve Sayın Abdülkadir Ateş’le biraraya gelerek genel bir durum değerlendirmesi yaptık. Komite toplantısında konuşma hakkımız bulunmasına rağmen değişiklik önerileri sadece komite üyeleri tarafından verilebildiği için önerilerimizi TBMM heyetinin hazırladığı değişiklik önerileri ile birleştirdik ve TBMM heyeti adına sunulmasını kararlaştırdık. (Ek 2)





Komite toplantısında  ilk söz raportör Sayın Eörsi’ye verildi. Eörsi, Kıbrıs’ın Avrupa Birliğine tam üye olacağı 1 Mayıs 2004’den önce Parlamenter Assamblenin konuya ilişkin son sözlerini söylemesi gerektiğini, bu nedenle Ocak ayı sonunda yapılacak Genel Kurul toplantısının son fırsat olduğunu düşünerek raporunu ve karar önerisini Komiteden geçirmek istediğini ifade etti. Eörsi ayrıca Kıbrıs’ta son bir yılda önemli gelişmeler yaşandığını, Türk tarafında çözümü destekleyen büyük mitingler yapıldığını, Türk tarafının girişimi ile sınırların geçişlere açıldığını, ancak çözüm için BM tarafından hazırlanan Annan Planı’nın  Sayın Papadopulos tarafından  kabul edilirken Sayın Denktaş tarafından reddedildiğini iddia etti. Türkiye’nin Plana olumlu yaklaştığını söyleyen Eörsi, tarihi olaylara saplanmadan geleceğe yönelik  adımlar atılmasının zamanının geldiğini vurguladı ve 1 Mayıs 2004’den önce mutlaka bir çözüm bulunması gerektiğini ilave etti.





	Komite Başkanı Sayın Roman Jakic daha sonra Kıbrıs Türk ve Rum taraflarına eşit şekilde onar dakika konuşma hakkı vereceğini söyledi. İlk sözü Rum tarafına verdi ve söz alan Sayın Pourguridis Birleşik bir Kıbrıs’ın 1 Mayıs 2004’de AB’ye  girmesini samimiyetle arzuladıklarını ve bunun için ellerinden geleni yapmağa hazır olduklarını söyledi. Müzakerelerin Annan Planı temelinde yapılması ve çözümün uluslararası topluluk tarafından kabul edilebilir  olması gerektiğini ifade eden Pourguridis, bu aşamada bir iyi niyet ifadesi olarak karar tasarısı için sundukları değişiklik önerilerini geri çektiklerini söyledi. Rum üye Hristodulidis de kısa bir konuşma yaptıktan sonra söz sırası Kıbrıs Türk tarafına geldi.





 	İlk sözü alan CTP Milletvekili Sayın Mehmet Çağlar  yaptığı konuşmada, Rum tarafının da 1 Mayıs 2004’den önce çözüme ulaşılması yönünde irade ortaya koyması ile, Annan Planı çerçevesinde bir çözüm öngördüklerini söyledi. Raporda ifade edilen ve  Cumhurbaşkanı Denktaş’ın Annan Planını reddettiği, Papadopulos’un ise kabul ettiği görüşünün gerçeği yansıtmadığını ifade eden Sayın Çağlar, Papadopulos’un basında çıkan  demeçlerinde de ifade ettiği gibi, planı imzalamaya hazır olmadığını vurguladı. Sayın Çağlar 14 Aralık 2003 genel seçimlerinin sonuçlarının, Kıbrıs Türk halkının çoğunluğunun Annan Planı çerçevesinde bir çözüm ve AB üyeliğinden yana olduğunu gösterdiğini sözlerine ilave etti.





	Sayın Çağlar konuşmasında ayrıca AB’nin Kuzey Kıbrıs’tan ihracat yapılmasını kolaylaştırmasının ancak Mağusa limanından doğrudan ihracat yapılmasına olanak vermesi ile mümkün olacağını vurguladı ve Türkiye’ye müzakere tarihi vererek  çözüm sürecine yardımcı olunabileceğini  ekledi.





	 UBP Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün konuşmasında,  Kuzey Kıbrıs’ta 14 Aralık 2003’de demokratik ve şeffaf bir seçim yapıldığını; seçimleri izlemek için yabancı gözlemcilerin davet edildiğini ve Avrupa Konseyi Parlamenter Assamblesi Başkanının bu daveti reddetmesinden üzüntü duyulduğunu ifade etti.





	Sayın Özgürgün ayrıca raporda iki taraftan bahsederken tarafların siyasal eşitliğini dikkate alan ifadeler kullanılması gerektiğini; Avrupa Birliğine, Kuzey Kıbrıs’tan ürünlerin ihraç edilebilmesi için Rum engelinin aşılamadığını, AB’nin bu engeli aşmak için çalışması gerektiğini ve Kıbrıs Türk tarafının BM Genel Sekreterinin iyi niyet girişimlerini desteklediğini; Kıbrıs’ta bir uzlaşmaya varılabilmesi için Avrupa Konseyi ile diğer ilgili tarafların her iki tarafa da eşit davranmasının önemini vurguladı.





	Daha sonra söz alan İngiliz milletvekili Chapman raporu dengeli bulduğunu ve Rum tarafının değişiklik önerilerini geri çekmesinin olumlu bir tutum olduğunu söyledi. Romanyalı milletvekili Severin de çözüm için iyi bir momentum yakalandığını ve BM girişiminin desteklenmesi gerektiğini; Türkiye’nin AB üyeliği ile Kıbrıs sorununun çözümünün birbirleri ile bağlantılı olduğunu ve bir paket yaklaşımı ile, AB’nin Türkiye’ye güçlü bir işaret vermesi ile sonuçlandırılabileceğini ifade etti.





	Sayın Severin’den sonra söz alan TBMM temsilcisi Sayın Abdülkadir Ateş paket yönetimi için Sayın Severin’e teşekkür etti ve Rum tarafının da Türk tarafının attığı iyi niyet adımlarına karşılık vermesini istedi.





	Ardından söz alan Sayın Murat Mercan da çözümsüzlüğün kimseye yarar sağlamadığını, Türk Hükümetinin Annan Planı temelinde müzakerelerin başlamasını desteklediğini ve her şeyin  masada olması gerektiğini söyledi.


	Rum temsilcinin değişiklik önerilerini geri çekmesini çok olumlu karşıladığını ifade eden Sayın Mercan, bu iyi niyete mukabele ederek kendi değişiklik önerilerini de geri çektiklerini bildirdi.





Yeniden söz alan raportör Sayın Eörsi toplantıdaki olumlu havadan çok memnun olduğunu ve 12-16 Ocak 2004 tarihlerinde Kıbrıs’ı ziyaret edeceğini; tüm tarafları dinledikten sonra her iki tarafın da görüşlerini dikkate alarak raporuna ve karar tasarısına her iki tarafı da tatmin edecek değişiklikleri yapmağa çalışacağını ifade etti.





Kararın Ocak ayı sonunda  Genel Kurula sevkedilebilmesi için toplantıdan en az iki hafta önce Komiteden geçmesi gerekiyordu ve sürecin devam edebilmesi için tasarı oybirliği ile kabul edildi. Karar tasarısına değişiklik önerileri Genel Kurul safhasında da sunulabilecektir. Bu nedenle gelişmeler takip edilerek gerekli çalışmalar yapılacaktır.








Mehmet Çağlar 						Hüseyin Özgürgün


CTP Temsilcisi   						UBP Temsilcisi	





Dağıtım: 4’lü plan





Ekler: 1- Karar Tasarısı


           2- Rum tarafının  Komiteye verdiği belgeler





	BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; seçim işlemleri ve buna bağlı olarak gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim 19 Ocak 2004, Pazartesi günü saat 10.00'da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. Teşekkür ederim. 








Kapanış saati: 17.27
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DÖNEM : V                                                                                           YIL : 1





CUMHURİYET MECLİSİ


GÜNDEMİ


  6’ncı  Birleşim


16 Ocak 2004, Cuma 


Saat: 10.00
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(1) Başkanlık Divanı Seçimleri.�
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